









## सुरत बस की लाईन लगी

17 मई को लॉकडाउन का तीसरा चरण पूर्ण हो रहा है और उसके बाद गुजरात में रोडवेज बस में लोग अपने गाँव जा रहे हैं गुजरात सरकार ने गुजरात के अन्य शहरों में फँसे लोगों को उसके स्थान पर पहुंचने के लिये यह व्यवस्था किया है

### प्रवासी मजदूरों ने दहेज में भारी हंगामा और चक्काजाम किया

भरुच। लॉकडाउन के चलते गुजरात में फंसे प्रवासी मजदूरों को धैर्य अब जवाब देने लगा है। हालांकि सरकार प्रवासी श्रमिकों को उनके गृह राज्य भेजने के लिए विशेष श्रमिक ट्रेनें चला रही है। लेकिन जिन प्रवासी मजदूरों को अब तक यह सुविधा उपलब्ध नहीं हुई है, वह आक्रामक होते जा रहे हैं। गुजरात के कई शहरों में प्रवासी मजदूर जल्द से

कियाघ आक्रांशित श्रमिकों ने दहेज के जोलवा के निकट चक्काजाम कर दिया। घटनास्थल पर पहुंची पुलिस श्रमिकों को समझाने का प्रयास कर रही है दूसरी ओर वलसाड के वापी में श्रमिकों के हंगामा करने की खबर है।

वापी के मोरारई स्थित वेलस्पन कंपनी में आज मजदूरों ने जमकर हंगामा किया। कंपनी के कामगारों

### छोटे दुकानदारों को 2 प्रतिशत ब्याज पर मिलेगी एक लाख की लोन : मुख्यमंत्री

अहमदाबाद। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा देश को आत्म निर्भर बनाने के ऐलान के बाद सभी राज्य अलग अलग प्रकार से आर्थिक पैकेज की घोषणा कर रहे हैं गुजरात सरकार ने भी राज्य के छोटे व्यापारियों को लोन मुहैया कराने का ऐलान किया है, ताकि वह आर्थिक से रूप से मजबूत हों। आत्म निर्भर गुजरात सहायता योजना के तहत राज्य के छोटे दुकानदारों को रु. 1 का लाख लोन 2 प्रतिशत के ब्याज पर मिलेगा। जबकि 6 फीसदी वार्षिक ब्याज का राज्य सरकार भुगतान करेगी। योजना के तहत पहले छह महीने मूल और ब्याज का भुगतान करना अनिवार्य नहीं है यह ऋण सहकारी बैंक और जिला बैंकों से उपलब्ध होगा और इसके लिए किसी प्रकार की सिक्योरिटी देने की जरूरत नहीं है।

बैंक केवल आवेदन का आधार पर लोन पास करेगी गुजरात के 10 लाख लोगों को इस योजना का लाभ मिलेगा। इस योजना की विस्तृत गाइडलाइन जल्द ही जारी की जाएगी।

### लॉकडाउन के बीच महिला पुलिस कांस्टेबल ने फांसी लगाकर जान दी

वडोदरा। लॉकडाउन के बीच वडोदरा के सावली में एक महिला कांस्टेबल ने फांसी लगाकर जान देने की घटना से सनसनी फेले गई घटना के कारणों का फिलहाल पता नहीं चला है पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज आगे की कार्यवाही शुरू की है घटना के मुताबिक वडोदरा जिले की सावली में 22 वर्षीय शिल्पा विनोदसिंह दरवार बतौर पुलिस कांस्टेबल सेवारत थी सावली की गोकुलवाटिका सोसायटी में किराए के मकान में रहनेवाली शिल्पा दरवार ने फांसी लगाकर जान दे दी घटना के बारे में सुबह पता चला और उन्हें तुरंत पुलिस को इतला कर दीघ सूचना मिलते ही सावली पुलिस घटनास्थल पर पहुंच गई और शव को उतारकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दियाघ पुलिस को घटनास्थल से कोई स्पूसाइड नोट नहीं मिला।

## सूरत से मजदूरों की वापसी के लिए रेल किराया वसूलने में भाजपा शामिल ?

सूरत। एक समाचार चैनल पर जारी समाचार के अनुसार गुजरात के सूरत से बिहार, उत्तरप्रदेश के अनेक क्षेत्रों में जाने वाले मजदूरों से 520 से लेकर 850 रुपए तक वसूले जा रहे हैं। यह वसूली कथित रूप से भाजपा कार्यालय में बैठे भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा की जा रही है।

को टिकट भी दी जा रही है। आमतौर पर टिकट रेलवे काउंटर पर मिलती है लेकिन जो वीडियो दिखाया गया है उसमें भाजपा के कार्यालय से टिकट देते हुए दिखाया जा रहा है। बताया गया है कि पटना के लिए 850 रुपए प्रयागराज और लखनऊ के लिए 690 रुपए तथा वाराणसी के लिए 520 रुपए कथित रूप से प्रवासी मजदूरों से टिकट के एवज में वसूले जा रहे हैं। भाजपा कार्यकर्ताओं का दावा है कि उन्हें डीएम से रेट कार्ड मिला है जिसके अनुसार वह वसूली कर रहे हैं।

कहना है। इस खबर का वीडियो सोशल मीडिया पर भी वायरल हो रहा है जिसमें स्पष्ट रूप से देखा जा सकता है कि कतार बना कर खड़े लोगों से पैसे वसूले जा रहे हैं।

ऐसी स्थिति में सबसे बड़ा प्रश्न यह उठ रहा है कि जब सरकार ने प्रवासी मजदूरों की निःशुल्क वापसी की घोषणा की है तो फिर यह शुल्क क्यों वसूला जा रहा है। क्या कुछ लोग इन बेबस मजदूरों की बेबसी का फायदा उठा कर वसूली का धंधा कर रहे हैं? इस मामले में भाजपा की तरफ से कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है।

इससे पहले भी गुजरात के सूरत महानगरपालिका के एक पार्षद के भाई का वीडियो समाचार चैनल पर वायरल हुआ था जिसमें वे कथित रूप से श्रमिकों से अधिक मूल्य का किराया वसूल रहे थे। हालांकि बाद में पार्षद ने इस खबर का खंडन किया था और कहा था कि वीडियो पुराना है।



न्यूज चैनल में जारी खबर के अनुसार सूरत में भाजपा यूथ विंग के सचिव भावेश टोपीवाला द्वारा लिस्ट बनाकर मजदूरों से वापसी के लिए पैसे वसूले जा रहे हैं, जिसके एवज में मजदूरों

16 - 16 यात्रियों के समूह बनाकर समूह के लीडर से पैसे एकत्र करवाए जा रहे हैं और वह पैसा कथित रूप से डीएम के पास पहुंचाया जाएगा ऐसा भाजपा कार्यकर्ताओं का

## कांग्रेस ने जनता की श्वान से तुलना कर जनता का अपमान किया : भरत पंड्या

अहमदाबाद। गुजरात भाजपा ने प्रदेश कांग्रेस प्रमुख द्वारा ट्वीटर पर पोस्ट किए गए एक वीडियो को लेकर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। प्रदेश भाजपा प्रवक्ता भरत पंड्या ने कहा कि कांग्रेस ने जनता की श्वान से तुलना कर जनता का अपमान किया है। उन्होंने कहा कि गुजरात प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अमित चावडा ने अपने ट्वीटर पर पोस्ट किए वीडियो में कांग्रेस के विचार, आचार और विकृत मानसिकता का प्रदर्शन किया है। कांग्रेस ने अपने 55 साल के कुशासन में जो भी किया वह प्रदर्शित किया है। कांग्रेस जनता को क्या समझती है? कैसे जानता है और किस प्रकार उसके साथ व्यवहार करती है, उसका प्रतिबिंब इस वीडियो में दिखाई देता है। भरत पंड्या ने कहा कि कांग्रेस ने पब्लिक की डॉग के साथ तुलना कर पब्लिक का अपमान किया है। कांग्रेस पब्लिक



को डॉग मानती है, जबकि भाजपा पब्लिक को गोड मानती है। भाजपा और कांग्रेस में यही फर्क है। भरत पंड्या ने कहा कि कांग्रेस के राजीव गांधी ने कहा था कि जनता 1 रुपया जनता को भेजते हैं, लेकिन जनता के पास केवल 15 पैसे पहुंचते हैं। अर्थात् 85 प्रतिशत भ्रष्टाचार होता था।

आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के शासन में प्रत्येक लाभार्थी के एकाउंट सीधे रूप से जमा होते हैं। बीते दिन ही कोरोना की महामारी में रु. 52606 करोड़ डीबीटी द्वारा करोड़ों लाभार्थियों के बैंक खाते में जमा हुए हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने अपने शासनकाल में देश और जनता को लूटा था, जबकि भाजपा सरकारों में जनता का पैसा जनता तक पहुंच रहा है। भेजे गए 100 प्रतिशत पैसे सीधे लाभार्थी के बैंक एकाउंट में जमा होते हैं।

## ट्रक में गाजर-मूली की तरह भरे मजदूर गुजरात से यूपी जा रहे थे, पुलिस ने 3 बेहोश बच्चों सहित 105 यात्री निकाले

वडोदरा। लॉकडाउन के चलते बेबस और लाचार मजदूरों के पलायन का सिलसिला जारी है। गुजरात के आनंद में पुलिस एक कंटेनर ट्रक के अंदर 105 प्रवासी मजदूरों को देखकर हैरान रह गई। पुलिस ने यह ट्रक लिंगदा गांव के पास चेकिंग के लिए रोका था। ट्रक में एक स्टिकर लगा था जिसमें लिखा था, 'आवश्यक वस्तु अधिनियम के तहत चिकित्सा आपूर्ति का लिए आपातकालीन ड्यूटी'। पुलिस ने ड्राइवर के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। कंटेनर से मिले प्रवासीयों ने पुलिस को बताया कि उनसे उत्तर प्रदेश में उनके घर लौटने के लिए 3,000 रुपये से 4,000 रुपये के बीच शुल्क लिया गया था। ये सभी 105 प्रवासी

मजदूर उत्तर प्रदेश के मूल निवासी हैं और वे राजकोट से निकले थे। पुलिस ने उमरथे तालुका में लिंगदा गांव के पास ट्रक चेकिंग के लिए रोका तो ड्राइवर ने भागने की कोशिश की। पुलिस ने उसे पकड़ लिया। उसके कागज देखे गए तो पाया गया कि ड्राइवर के पास कोई वैध परमिट नहीं था

थे। तीन बच्चे पहले ही बेहोश हो चुके थे। सभी 105 यात्रियों का चिकित्सकीय परीक्षण किया गया और उन्हें क्वारंटीन सेंटर भेजा गया। वहीं ट्रक चालक को भी गिरफ्तार करने से पहले उसकी कोविड-19 की जांच कराई गई। ड्राइवर अमृतलाल यादव भी उत्तर प्रदेश के जौनपुर का रहने वाला है। पुलिस ने आपदा प्रबंधन अधिनियम की धोखाधड़ी और उल्लंघन के लिए अमृतलाल यादव के खिलाफ केस दर्ज किया है। पुलिस यह समझने की कोशिश कर रही है कि मजदूरों ने इतनी जोखिम भरी यात्रा क्यों चुनी जबकि मजदूरों के लिए श्रमिक विशेष ट्रेनें शुरू हो चुकी हैं।



कि जब ट्रक के अंदर देखा गया तो पुलिस हैरान हो गई। मिनू ट्रक यात्रियों से इतना खचाखच भर था कि वे हिल भी नहीं सकते



जल्द उन्हें घर भेजने की मांग को लेकर प्रदर्शन कर रहे हैं। भरुच के दहेज में ऐसे ही प्रवासी श्रमिकों ने गृहराज्य भेजने की मांग को लेकर जबर्दस्त हंगामा

ने वेतन नहीं मिलने पर बवाल कियाघ फिलहाल कंपनी संचालक अपने कामगारों को समझाने का प्रयास कर रही है।

## गुजरात से 3.95 लाख प्रवासी मजदूरों को विशेष श्रमिक ट्रेन से भेजा गया

अहमदाबाद। देशभर से अब तक 9.85 लाख प्रवासी मजदूरों को विशेष श्रमिक ट्रेन से उनके गृह राज्य भेजा गया है और इसमें सबसे अधिक ट्रेन गुजरात से चलाई गईं। मुख्यमंत्री के सचिव अश्विनी कुमार ने बताया कि राज्य में बीती मध्य रात्रि तक 302 ट्रेनें चलाई गईं और उनके जरिए अब तक 3.95 लाख प्रवासी मजदूरों को उनके गृह राज्य भेजा जा चुका है। जिसमें उत्तर प्रदेश के लिए 204, बिहार के लिए 34, उड़ीसा के लिए 30, मध्य प्रदेश के लिए 20, झारखंड के लिए 8, छत्तीसगढ़ के लिए 3 और उत्तर खंड के लिए 2 ट्रेनें रवाना की गईं। आज और 47 ट्रेनें 75200 प्रवासी मजदूरों को लेकर रवाना होंगी। प्रवासी मजदूरों के लिए सबसे अधिक ट्रेनें गुजरात से चलाई जा रही हैं। अश्विनी कुमार ने बताया कि किसानों का कपास के अच्छे दाम उपलब्ध हों और जल्द इसके खरीद शुरू हो, इसके लिए मुख्यमंत्री विजय रूपाणी ने केन्द्रीय कपड़ा मंत्रालय से पेशकश

की हैघ उन्होंने कहा कि राज्य में गेहूं और तूर की खरीदी की जा रही है। सिविल सप्लायर द्वारा 13722 मैट्रिक टन गेहूं और 3383 मैट्रिक टन तूर की खरीदी की गई है।

वहीं गुजकोमासोल द्वारा चना और राई की खरीदी गई है। जिसमें 24370 मैट्रिक टन चना और 3757 मैट्रिक टन राई खरीदी गई। मार्केट यार्ड में 40 किंटल की खरीदी की गई है। कुमार ने केन्द्रीय वित्त मंत्री के पैकेज का स्वागत करते हुए कहा कि गुजरात एमएसएमई का गढ़ है और राज्य के ज्यादातर जिलों में एमएसएमई युनिट कार्यरत हैं। केन्द्रीय पैकेज से गुजरात के लाखों यूनिट को लाभ मिलेगा और एमएसएमई सेक्टर मजबूत होगा। उन्होंने कहा कि एमएसएमई के उत्पादों की बिक्री और उपयोग केवल गुजरात तक सीमित नहीं है बल्कि देश के अलग अलग राज्यों में किया जाता हैघ राज्य के कई एमएसएमई से विदेशों में निर्यात की जाती है।

## मजबूर हैं मजदूर हैं नेताजी से परेशान हम मजदूर हैं और ज्यादा क्या लिखूंगा फोटो में देखें हम मजबूर हैं

